主管、主办单位:中国共产党安康市委员会

延安

陈坤

项 目

资

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号:51-12

2022年7月

星期六

壬寅年六月二十五 安康日报社出版 第 18957 期

> 安康新闻网 www.akxw.cn

今日四版

## 习近平向世界青年 论坛致

新华社北京7月21日电7月 21日,国家主席习近平向世界青年 发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望, 青年创造明天。中国始终把青年看 作推动社会发展的有生力量,鼓励 青年在参与推动构建人类命运共 同体的实践中展现青春活力。希望 世界青年发展论坛成为世界青年 助力全球发展、全球共促青年发展 的重要平台,为世界人民团结发出 青年之声,为全球发展进步注入青

习近平强调,各国青年要弘扬和 平、发展、公平、正义、民主、自由的全 人类共同价值,以实际行动推进全球

发展倡议,助力落实联合国 2030 年 可持续发展议程,共同谱写世界青年 团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京 开幕,主题为"促进青年发展、塑造共 同未来",由中华全国青年联合会主

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

#### 7月12日,位于巴山深处的岚皋县佐龙 镇佐龙村一片晴好。68岁的村民刘花礼走在 村里最近新修的河堤上满面笑容:"现在这 些工程项目资金我们都明白着呢!'

刘花礼说的"明白着",是指岚皋县 2021 年在原"三级两账"基础上不断完善建立的 "三级三账",即以县、镇、村三级建立的乡村 振兴项目、资金、资产台账为主的线上线下 监管体系。

岚皋县给各镇、村统一派发"三级三账" 互联网监管系统用户名和初始密码,对应工 作人员可登录查看和修订自己辖区有关乡 村振兴的项目、资金、资产信息及动态情

群众也是如此。打开县政府网站,即可 找到岚皋县乡村振兴"三级三账"项目资金 监管系统人口,输入对应户主姓名和身份证 后就可看到惠农政策、村里项目和自己所享 受政策情况。岚皋县财政局负责该系统的干 部穆蛮介绍,目前该系统正在更新升级,升 级后群众可更快查看到更多信息。

#### 工作责任全面落实的"三级"

岚皋成立由县政府主要负责人任组长 的县乡村振兴"三级三账"监管工作领导小 组,明确专人负责"三级三账"监管体系建设 工作。领导小组下设综合协调、业务指导、督 查督办3个工作组,分别负责监管系统建设 的协调、指导和督办工作。为确保工作推进 权责一致,实行行业部门、镇、村分级管理, 分别建立主要领导负总责、分管领导牵头 抓,财政、镇村干部具体管的"三级三账"管 理责任落实体系。

县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接工作领导小组办公室印发《岚皋县 巩固衔接项目资金"三级三账"监管体系建 设工作实施方案》等规范性文件,将"三级三 账"工作纳入年度任务考核,明确建立范围、 主要内容、工作步骤、完善时限、工作职责等 具体内容,所涉单位"按图索骥",上传、维 护、更新数据信息,极大提高相关单位工作

"每个项目、每笔资金、每项资产信息,都 落实有行业部门、镇、村录人、完善和更新。比 如村上主要负责上传项目公示照片,镇上主 要负责上传项目实施前、中、后图片,其余信 息由行业部门上传。"岚皋县财政局局长崔万

为确保信息数据全面、完整、准确,该县 实行"双线比对"核实核查:一条线,由县乡村 振兴、财政部门分别对下达的各类乡村振兴 项目计划、资金拨付情况进行全面梳理,分门 别类建立项目资金清单,与行业部门比对并 实行信息共享;一条线,由项目建设主体和主 管单位从项目立项、招标公示、资金支出、决 算审计等各个环节进行全面自查,建立资产 清单,与乡村振兴、财政部门项目资金清单比 对印证,最终实现"两账并轨"、账账相符、账 实相符。

#### 信息数据全面系统的"三账"

笔者看到, 岚皋县乡村振兴"三级三账" 项目资金监管系统资产移交管理台账包括项 目单位、类型、名称、建设内容及规模、建设地 点和年度、资产类别、资金来源、资产价值、移 交单位、接收单位、管护责任人等20多项具 体信息。

实际上,"三级三账"一级目录中,除了项 目建设台账、资金管理台账、资产移交管理台 账,还有信息中心、资料下载、统计分析、预警 督办、惠民资金台账、系统管理及首页。

点开项目建设台账, 便可看到项目主管 部门、实施单位、地点、名称、类别、性质、投资 总额、受益人口、主管部门、镇村、负责人,开 工、竣工时间及工程进度、验收情况等。

资金管理台账,包括县乡村振兴、农业农 村、交通、人社、水利、发改、搬迁、住建、财政、 移民、生态环境、国电、文旅广电、自然资源、 医保、残联等25个单位部门项目数量、投资 总额、资金构成、支付进度等14项具体信息。 这其中,"预警督办"板块,嵌入的有全部

年度项目廉政风险点重点关注(下转四版)

### 市政府召开高新技术和科技型企业代表座谈会

本报讯(记者 吴单)7月20日, 市政府召开高新技术和科技型企业 代表座谈会,专题研究相关产业领域 稳增长工作。市长王浩出席会议并讲 话,副市长周康成主持会议。

会议认真听取北医大制药、博 创宏远、禾瑞光科技等企业代表关 于重点产业链培育、关键领域科技 攻关、人才队伍建设等情况介绍和 意见建议。会议强调,高新技术和科 技型企业是市场主体中最具创新活 力的主力军,对于稳定经济增长、促 进高质量发展具有重要作用。各级 各部门要把握形势抓创新,进一步 强化科技创新引领作用,着力培育 壮大高新技术和科技型企业,提升 创新能力,激发创新活力。要综合发 力稳增长,统筹推进安康国家高新 区和旬阳省级高新区建设, 积极融 入秦创原创新驱动平台,加速科技 成果转化落地,不断提升研发能力 和创新水平。要强化保障聚合力,全 面落实科技型企业包联工作机制, 持续提升政策服务的有效性、精准 度,切实优化营商环境,凝聚加快推 动高新技术和科技型企业突破发 展的有效合力。

### 周建功到汉阴调研包联村党建和乡村振兴工作

本报讯 (记者 陆青波)7 月 21 日,市政协党组书记、主席周建功到 汉阴县漩涡镇大涨河村调研党建、基 层政协和乡村振兴等工作。

周建功一行走进大涨河村养牛 场、茶园,了解产业发展、带动群众就 业增收等情况,强调要持续扎实做好 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接工作,立足村情实际,科学 布局村庄建设发展规划,抓好基础设 施建设,盘活整合资源,积极探索多 种经营模式,培育发展壮大特色产 业,建强村集经济发展,夯实乡村振 兴产业基础,让群众增收致富、生活

周建功深入农户家中,关切地询 问家庭成员、经济收入、身体状况,鼓 励他们坚定生活信心,保持良好心 态,积极劳作、发展产业增加收入,不 断提升生活水平。叮嘱工作人员要常 走村入户,了解群众生活生产情况, 认真落实防返贫动态监测和帮扶机 制,防止群众返贫致贫。

在村委会,周建功查看村级组 织活动场所, 了解基层党组织、政 协委员工作开展情况,他强调,要 不断加强基层党组织建设,进一步 增强村级党组织的凝聚力、创造力

和战斗力。政协委员的身份既是荣 誉也是政治责任,政协委员要主动 融入经济社会发展大局,发挥好联 系广泛、智力密集的独特优势,发 挥上行下达作用,深入群众倾听诉 求,当好传递政情、反映民意的连 心人,更好地联系和服务群众。要 坚持守正创新,认真总结成功经 验,发挥主观能动性,持续探索研 究,建强委员活动阵地,把委员工 作室建得有吸引力,把委员工作做 得有活力有成效,以实际行动助力 经济社会发展。

# 我市积极探索山区稻渔综合种养发展路径

本报讯(通讯员 王星)近年来, 我市积极探索山区稻渔综合种养发 展路径,聚焦"亩产百斤鱼、千斤粮、 万元钱"目标,积极推行"龙头企业+ 园区+合作社+农户"发展模式,初步 实现了"一水两用、一田双收,稳粮扩 渔、粮渔双赢",为乡村产业振兴贡献

上半年,全市共发展稻渔综合种 养面积 3.23 万亩,发展藕塘综合种 养 1000 余亩,稻渔综合种养水产品 产量突破 2300 吨, 创建国家级稻渔 综合种养示范区1个,培育种养面积 5000 亩以上的经营主体 2 个,100 亩 以上主体23个,建设稻渔深加工企 业 4 家, 注册稻渔综合种养品牌 4

高度重视高位推进。印发《养殖 水域滩涂规划》《关于加快推进稻渔 综合种养产业发展的实施方案》,明 确发展目标、区域布局、发展路径和 保障机制。2021年,将稻渔综合种养 列为生态渔业产业链的重要组成部 分,锚定"稳粮增收粮渔双赢"发展定 位,分解下达种养任务,加强现场督 导和调度统计,确保工作推动有序推 进有力。

强化科技支撑引领。依托桂建 芳院士工作站等机构专家,积极推 进科研成果试验、示范和推广,因地 制宜引导推广稻鱼、稻(藕)虾、稻蟹 等模式。实施标准化提升改造,严格 控制沟坑占比等指标,提高稻田综 合种养的标准化水平,整合农业科 技下乡、新型职业农民培育等资源, 积极开展稻田综合种养线上线下教 育观摩

强化政策资金扶持。加大稻渔综 合种养产业的政策扶持力度,统筹高 标准农田建设、撂荒地治理、粮食直 补等项目,整合统筹"中省项目资金+ 县区配套资金+社会资金",对龙头企

业、重点园区、专业合作社、种养大户 实行奖补扶持,加快推动稻渔综合种

搭建平台破解难题。积极搭建 合作平台,推动农企联动、合作共 赢,促成龙头企业与养殖户签订订 单, 由龙头企业垫付鱼苗款并对稻 渔产品实行订单收购,解决资金投 入、技术服务、产品销售等难题,利 益实现合理分配,充分调动小、散养 殖户发展积极性,实现优势互补、抱

融合发展提质增效。积极发展 '稻渔综合种养+旅游+康养+休闲+ 科普"等新兴业态,成功举办插秧节、 荷香旅游季、摸鱼钓虾比赛等系列活 动,打造硒莲小镇、汉阴永丰等一批 生态环境优美、服务功能完善的休闲 渔业基地。同时,积极扶持企业开展 水产品精加工,延伸产业链,增加附 加值。



为推动党史学习教育常态化长效化,7月20日,宁陕县举行2022年中青年干部培训班,将培训课堂搬到"红色历史文化 杨宁 摄 长廊",共同学习百年党史,重温党的光辉历程。

### 生活更有幸福感

记者 彭玉革

"生活更有幸福感。"这是65岁的张 安莲,对于安康创建全国文明城市以来 最明显的感受。"真的,你看!巷子两边这 些新做的文化长廊图文并茂,颜色明亮 又好看,装点了我们这片老旧小区的脸 面。我每次回家就感觉像是到了一个新 环境,心里会有一种幸福的感觉。"

张安莲家住汉滨区新城街道教场社 区慈幼巷3号,巷子的出入口与繁华的金 州路相连。这条曾经坑洼不平、随处摆摊、 拥堵不畅的通道,确实发生了新变化:背 街小巷提升改造工程让道路全部硬化,重 新规划停车位后要求汽车、摩托车、电动 车按车位停放,劝导小摊贩前往市场统一 管理经营,设计安装近500米以创文知 识、社会主义核心价值观、新民风为内容

的文化长廊美化环境、营造氛围。 最让张安莲开心的是, 院子门口的旱 厕改成了冲水式厕所,同时院子管网改造, 下大雨再也不用担心家里被水淹了。原来, 慈幼巷 3 号院子比巷子道路低了近半米, 路面一积水就直接流进院子, 住户家被水 淹泡是常事。"现在好了,前年社区和包联 单位帮忙协调解决,在院子里修了一个污 水池,下雨积水到了一定位置,里面的两个 水泵就把水直接抽走。这两年下雨天也能 安心在家,以前用来堵水的沙袋早扔了。院 子里乱搭的棚子拆了以后,我种了橘子树、 枇杷树,路过的人都愿意来看看。"张安莲 骄傲地介绍起家门口的小小"果园"。 71 岁的王兴福是教场社区一位资

深志愿者。用他自己的话说,做社区志愿 者已经20年了。2003年骆家庄社区的 "邓良义警务室"组建义务治安巡逻队 时,他就加入了其中。"戴着红袖章,拿着 大喇叭,提醒市场上的老百姓注意假钱, 叮嘱楼里的住户关好门窗、保管好财 物。"王兴福忍不住感慨,"市民的素质都 提高了,社会也很安全。现在社区的年轻 人都发扬精神,周末也不休息,粉刷巷道

的破损墙面,清理'牛皮癣'和老旧小区 堆放的杂物,都是为了让我们生活的环 境更好、更方便。我现在可以放心地聊 天,享受生活了。

在市中心医院后门外秦巴市场卖了 27年水果的龚正翠,既是创建文明城市的 受益者,也是积极参与者。"这里规划成金 桥路商业风情街,统一门头和店面风格,车 辆出入有专人管,垃圾每天有人及时清运。 市场清爽整齐了,路宽了,来的人也愿意多 转一会儿, 我的水果是不是也更容易卖出 去了?"龚正翠半开玩笑着说。她除了每天 把自己摊位前的区域打扫得干干净净,还 帮着维护水果摊前马路的清洁卫生。她觉 得,环境好了,人的心情就会好,受疫情影 响的水果摊生意也一定会好起来。





本报讯(通讯员 栗丰琼)今年以来,我市 加快落实中、省、市各项决策部署,高效统筹 疫情防控和经济社会发展,有效实施稳经济 一揽子政策措施,生产需求不断恢复,质量效 益持续改善,全市经济保持稳定增长态势。

根据市(区)生产总值统一核算结果,2022 年上半年全市生产总值633.59亿元,同比增长 4.6%,高于全省 0.4 个百分点。其中,第一产业 增加值 75.65 亿元,增长 4.6%;第二产业增加 值 291.29 亿元,增长 7.0%;第三产业增加值 266.66 亿元,增长 2.5%。全市非公经济增加值 387.82 亿元,占 GDP 比重 61.2%。

农业生产稳中向好, 夏粮产量保持增长。 全市农林牧渔业总产值 134.93 亿元,同比增长 5.0%, 实现增加值 79.16 亿元, 增长 4.6%。 夏季 粮油生产稳定。全市夏粮面积 121.12 万亩,下 降 0.3%,产量 24.72 万吨,增长 0.5%;油菜籽播 种面积 86.74 万亩,增长 1.4%,产量 11.78 万 吨,增长 0.5%。

工业生产趋稳,整体效益有所提升。全市 规模以上工业增加值同比增长9.7%。从支柱产 业看, 六大支柱及特色工业增加值同比增长 9.6%。从行业看,全市统计的36个工业行业大 类中有26个行业增加值较同期增长,增长面 达 72.2%。从企业效益看,1至5月,全市规模 以上工业企业实现利润总额 40.80 亿元, 同比 增长 11.4%。

建筑业生产稳定,签订合同额增长较快。 全市共有资质以上建筑业总专包企业 278 家,较上年同期增加39家。完成建筑业总产

值 98.78 亿元,同比增长 10.4%。资质以上建 筑企业共签订合同额 335.53 亿元, 增长 25.5%

服务业稳定恢复,营业收入增速回升。1至 5月,全市规模以上服务业企业实现营业收入 27.01 亿元,同比增长 0.7%,增速较 1 至 3 月和 1至4月分别提高1.0和0.6个百分点。10大门 类"八增二降"。规模以上服务业 10 个行业门 类中,卫生和社会工作、科学研究和技术服务 业、租赁和商务服务业、水利环境和公共设施 管理业4个门类保持较好增长态势,分别增长 15.1%、13.8%、13.7%和 12.5%。

固定资产投资较快增长,高技术产业投资 增势较好。全市固定资产投资同比增长 18.9%。 其中,项目投资增长28.0%。分产业看,第一产 业投资增长34.2%,第二产业投资增长27.1%, 第三产业投资增长14.1%。分领域看,全市民间 投资增长13.3%,占全部固定资产投资比重为 56.8%;工业投资增长27.9%,其中制造业投资 增长 33.0%;基础设施投资增长 36.3%;高技术 产业投资增长 43.7%, 占全部固定资产投资的

消费潜力持续释放,网上零售活力增强上 半年,全市实现社会消费品零售总额 267.71 亿 元,同比增长14.2%。城镇消费品零售额233.27 亿元,增长13.8%;乡村消费品零售额34.44亿 元,增长16.6%。网络消费活力持续增强。上半 年,限额以上单位通过公共网络实现商品销售 2.79 亿元,增长 70.1%,较一季度加快 20.3 个百

市场主体稳定增长,各类企业增长较快。 据市场监管部门统计,上半年,全市新登记各 类市场主体 17500 户,同比下降 5.0%,其中新 登记各类企业 3863 户,增长 3.2%。6 月末,全 市各类市场主体已达 26.23 万户,同比增长 12.3%,其中各类企业 4.93 万户,增长 11.2%。